

荧屏再现《英雄儿女》高燃一幕

电视剧《上甘岭》收官 勇士举旗高喊“向我开炮！”

本报综合消息 “让炮火跟着我的红旗上。”30日晚,电视剧《上甘岭》在央视一套高燃收官。大结局中,段显峰手举红旗冲向敌阵,引导炮兵精准火力压制敌人,他在牺牲前喊出了那句振聋发聩的“为了新中国,向我开炮!”再现电影《英雄儿女》中的壮烈一幕,贯穿全剧的“上甘岭智慧”和“上甘岭精神”两条故事线也在此刻交汇。



■战术层面精讲“上甘岭智慧”

历史上的上甘岭战役持续了43天,对照史实可以发现,电视剧《上甘岭》每场戏清晰标注的日期和时间,是严格按照43天战斗的真实时间线推进剧情的,完整呈现了上甘岭战役的全貌。在叙事方式上,剧版《上甘岭》虚实结合,既尊重历史事实,又注重艺术创新。

真实的上甘岭战役中,我军的步炮协同在实战中日渐完善,在战役中发挥了巨大作用,大量敌军被志愿军炮火杀伤。电视剧《上甘岭》在艺术虚构的基础上,把步炮协同战术拓展为一条重要的叙事线索,贯穿剧情始终。

剧中,段显峰从军事学院的讲堂奔赴朝鲜战场,他自始至终追求的艺术理想,就是在冲锋中以最小的步炮协同距离精准压制敌人火力、最大限度减少我方进攻伤亡。主动请缨初上

战场,看到黄继光拿身体当武器,段显峰痛心疾首。指导员胡满仓说,这么惨烈的战斗,战士们除了用身体当武器,没有别的选择了。而段显峰希望通过战术层面的提高,弥补战场上我军火力装备的不足,让战士不需要再用胸膛去堵枪眼。

在志愿军老兵的记述中,上甘岭战役期间大家每天都在琢磨,如何在守住阵地的同时,消灭更多敌人减少我方伤亡。剧中,段显峰不断研究步炮协同战术,通过精准打击敌人一次次收复阵地。剧情重点呈现的3场阵地大反攻,客观反映了志愿军由被动到主动逐步扭转战局的过程。

《上甘岭》在战术层面的叙事创新,一改以往战争题材作品“重战斗、轻战术”的不足。剧本巧妙地把段显峰实践步炮协同的成败得失对应融入3场大反攻的剧情,艺术再现了志愿军在战斗中

不断探索改进、在战术层面越来越灵活机动,以全新的军事视角带领观众体会志愿军的“上甘岭智慧”。

■最后的冲锋彰显“上甘岭精神”

在全剧最后的大反攻中,为了让八连在接敌前最大限度压制敌人火力,段显峰说服所有人,把步炮协同的距离缩短到50米,而这个“必死无疑”极限距离的移动标尺,就是他自己。完成最后的冲锋,段显峰用生命实践了“以更小牺牲换取更大胜利”的战术理想,这一刻他不再是那个只会纸上谈兵的秀才,而成了八连乃至整个志愿军战斗意志、牺牲精神的象征。

从目睹黄继光英勇牺牲感受到的冲击与震撼,到像黄继光一样拥有钢铁般的意志,拿身体当武器舍生取义,在几十天的战斗过程中,段显峰经历了巨

大的信念转变。刚进八连时,看到指导员胡满仓习惯用做饭打比方做战士的思想工作,段显峰觉得有些“土”,后来他却发现这种“土”能养人,甚至教会了自己如何当好连长。

艰苦的坑道岁月中,当战士们齐声唱响《我的祖国》,歌声穿透战火直击人心。每每想起女儿的面庞,段显峰意识到亲人就在身后,捍卫祖国尊严和人民安宁成为他意志力的支撑。战火淬炼和泥土气的滋养,让这个书生战士的内心深处发生了改变,最终锻造出身上的军魂。《上甘岭》从段显峰这个文化兵视角带入剧情,通过丰富的艺术手法诠释了“人才是打胜仗的关键”。

上甘岭战役的胜利迫使美军停止了所有对志愿军的大规模进攻计划,换来了最终的和平。剧情在秦基伟与范弗里特这两个对手之间,对照刻画了双方隔空的精神较量:一个越打越有经验有信心,一个为了保住面子不断加大赌注。剧中范弗里特有两场战地医院的戏,从第一次站上桌子发表动员演说,鼓舞士兵捍卫军人荣誉,到第二次面色凝重一言不发,范弗里特眼神中透出的绝望,显示美军的战斗意志完全被打垮。

在电视剧《上甘岭》中,每一个角色都不仅仅是戏剧形象,他们背后都站着一个血肉丰满的历史原型。这是一部战争剧,也是一部精神史诗,作品用文武双全的笔法、虚实相生的叙事,回答了“上甘岭,我们为什么能够胜利?”

国家和地区奥林匹克委员会协会第27届代表大会颁奖典礼举行 6金马龙荣膺杰出运动生涯奖

本报综合消息 北京时间昨日凌晨,国家和地区奥林匹克委员会协会第27届代表大会在葡萄牙卡斯凯什开幕。在当晚的颁奖典礼上,中国乒乓球队名将、北京队运动员马龙荣获杰出运动生涯奖。

2012年伦敦奥运会,马龙首次登上奥运舞台,随队夺得男团金牌。2016年里约奥运会,马龙首次夺得男单金牌,实现了“大满贯”的壮举,并率领中国队卫冕男团金牌。五年后的东京奥运会,他卫冕男单金牌,成为首位男子“双圈大满贯”得主,同时帮助队伍卫冕男团金牌。今年,马龙在巴黎奥运会中助中国男队再次卫冕,夺得个人第六块奥运金牌,成为中国奥运史上获得金牌最多的运动员。

此番获奖后,马龙也成为首位获此殊荣的乒乓球运动员。国乒队长用英文发表获奖感言,表示该奖项是一个巨大的荣誉:“今天站在这里,我不仅代表我

自己,也代表中国乒乓球队。过去21年的职业生涯确实是一段漫长的旅程。我很幸运,在我年轻的时候就找到了对乒乓球的热爱,梦想着有一天能在奥运舞台上竞争。因为我一直有这个梦想,我愿意为这项运动付出我的一切,从来没有放弃过。”

所有奖项获奖者由国际奥协评审委员会选出,来自205个国家和地区的奥委会代表和奥林匹克运动相关人员出席了当晚的颁奖典礼。

前北京队国手、女子乒乓球“大满贯”得主,现任国际奥协运动员委员会委员、亚奥理事会运动员委员会主席丁宁,为最佳男子运动队——丹麦男子手球队颁奖。

国际奥协第27届全体大会于当地时间10月30日至11月1日在卡斯凯什举行,本次大会前夕召开的执委会会议已批准中国香港成为2026年第28届国际奥协全体大会举办地。

赤壁市烟草专卖局开出首张“首违不罚”决定书

近日,赤壁市烟草专卖局开出首张“首违不罚”决定书。

10月29日上午,赤壁市烟草专卖局专卖执法人员在开展市场检查过程中,发现某个体工商户无证经营烟草制品零售业务。经现场调查,该经营者系初次违法,违法情节轻微且未造成严重后果。根据《中华人民共和国行政处罚法》和《湖北省烟草专卖行政处罚“首违不罚”“轻微不罚”事项

清单》相关规定,符合“首违不罚”条件。执法人员现场向其宣传相关法律法规,责令立即改正违法行为,当场作出不予行政处罚的决定。

赤壁市烟草专卖局表示,下一步,将积极转变行政执法理念,探索执法为民举措,坚持柔性执法与严格监管相结合,进一步提升执法效能,让执法既有“力度”又有“温度”。 (通讯员 吴琳)



湖北福彩
凝聚公益湖北力量

12亿派奖+湖北800万赠票

12亿派奖“超给力”

复式/胆拖“买就送”

复式 参与玩法	
8+3(168元)	赠票 20元
9+3(504元)	赠票 56元
10+3(1260元)	赠票 168元
11+3(2772元)	赠票 420元
12+3(5544元)	赠票 840元

胆拖 参与玩法	
4胆全拖+1蓝(812元)	赠票 112元
3胆全拖+1蓝(8120元)	赠票 1260元



双色球
12亿大派奖

双色球
UNION LOTTO

活动时间:
自双色球游戏第2024126期(2024年11月3日晚开奖)开始,至800万元赠票用完为止。




湖北福彩微信公众号
寻找您身边的幸运站点